



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ,
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ : Α'

Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 29, Αθήνα
Ταχ. Κωδ. : Τ.Θ. 1141-10110
Πληροφ. : Γ. Κουλουμβάκη
Τηλέφ. : 210-3368089

ΕΠΕΙΓΟΝ
ΛΗΞΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 12-11-2013

Αθήνα, 15-11-2013
Αριθ.Πρωτ.: Φ.90022/32492/1915

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
1. Τμήμα Ερωτήσεων (2 αντίγραφα)
2. Βουλευτή κ. Η. Βλαχογιάννη

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή.»
ΣΧΕΤ: Η υπ' αριθμ. 2824/17-10-2013 ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον βουλευτή κ. Η. Βλαχογιάννη, σχετικά με προβλήματα στη διαδικασία πρόσληψης αναπληρωτών εκπαιδευτικών ειδικών κατηγοριών λόγω αναπηρίας, εξαιτίας καθυστερήσεων στη πιστοποίηση της αναπηρίας τους από τα ΚΕ.Π.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Σε εφαρμογή του άρθρου 6 του ν. 3863/2010, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 76 του ν.3996/2011, συστήθηκε και τέθηκε σε λειτουργία το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.), από 1-9-2011.

Το ΚΕ.Π.Α. δημιουργήθηκε για την εξασφάλιση της ενιαίας υγειονομικής κρίσης, όσον αφορά στον καθορισμό του βαθμού αναπηρίας των ασφαλισμένων όλων των ασφαλιστικών φορέων, συμπεριλαμβανομένου του Δημοσίου καθώς και των ανασφαλιστών, για τους οποίους απαιτείται η πιστοποίηση αναπηρίας.

Η ενιαία υγειονομική κρίση και ο προσδιορισμός του βαθμού αναπηρίας εξασφαλίζεται από τις τριμελείς υγειονομικές επιτροπές αναπηρίας, που απαρτίζονται αποκλειστικά από ιατρούς του Ειδικού Σώματος Ιατρών Αναπηρίας όλων των ειδικοτήτων (άρθρο 6 ν. 2556/97), σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Ενιαίο Κανονισμό Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας (Ε.Κ.Π.Α.-ΦΕΚ Β' 1506/12), όπως ισχύει κάθε φορά.

Για την εξυπηρέτηση του όγκου των προς εξέταση περιστατικών, η Διοίκηση του Ιδρύματος προέβη στη σύσταση πανελλαδικά εξήντα ένα (61) σημεία παροχής υπηρεσιών ΚΕ.Π.Α. καθώς:

α. Μετά τη σύσταση του ΚΕ.Π.Α., συσσωρεύτηκε υπερβολικά μεγάλος αριθμός αιτημάτων σε σχέση με το διαθέσιμο αριθμό ιατρών Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αλλά και διοικητικών υπαλλήλων, εξαιτίας της μεταφοράς τεράστιου όγκου εκκρεμών αιτημάτων για υγειονομική κρίση α' και β' βαθμού από τα προϋφιστάμενα πολλαπλά καθεστώτα εκτίμησης βαθμού αναπηρίας, σε κάποιες δε περιπτώσεις με παγωμένα αιτήματα έως και δύο ετών,

β. Τα μεγέθη των ασφαλισμένων και ανασφάλιστων πολιτών της χώρας που αιτούνται πιστοποίηση του βαθμού αναπηρίας τους και που κλήθηκε να διαχειριστεί το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, υπερβαίνουν τις υφιστάμενες υποδομές (υλικοτεχνικές και προσωπικό) του Ιδρύματος και

γ. Η μηνιαία ροή εισερχομένων αιτημάτων αριθμεί σε αρκετές χιλιάδες και ο αριθμός αυτός διογκώνεται, αντί να μειώνεται, λόγω των εξαιρετικά δυσμενών συνθηκών στην αγορά εργασίας.

Επιπλέον επισημαίνεται ότι, σε ορισμένες περιοχές της περιφέρειας ως αιτία δυσαρέσκειας του εξυπηρετούμενου από τα ΚΕ.ΠΑ. κοινού, καταγράφεται η διάρκεια του χρόνου αναμονής μεταξύ της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης και της ημερομηνίας που προσδιορίζεται η εξέτασή τους από τις υγειονομικές επιτροπές.

Πράγματι αυτό συνέβαινε κατά τον πρώτο ενάμιση χρόνο λειτουργίας του νέου θεσμού, και εξακολουθεί οριακά να συμβαίνει, στις περιπτώσεις που απαιτούνται ιατροί ειδικότητας νευρολόγου, καρδιολόγου και ψυχιάτρου, λόγω μη επάρκειας των διαθέσιμων ιατρών του Ειδικού Σώματος με τις αντίστοιχες ειδικότητες για την εξέταση σε εύλογο χρόνο του όγκου των περιστατικών που αυτές αφορούν (75%-80% του συνόλου των εξεταζόμενων περιπτώσεων), με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σημαντικές καθυστερήσεις και συσσώρευση εκκρεμοτήτων στα ΚΕ.Π.Α..

Ωστόσο, μετά τον οργανωτικό σχεδιασμό και τη λήψη μιας σειράς σημαντικών μέτρων στην οποία προέβη η Διοίκηση του Ιδρύματος, τα οποία έχουμε θέσει κατ' επανάληψη υπόψη των μελών του Ελληνικού Κοινοβουλίου, τα αποτελέσματα υπήρξαν αξιοσημείωτα, αφού υπερδιπλασιάστηκε ο αριθμός των μηνιαία προγραμματιζόμενων υγειονομικών επιτροπών ανά την επικράτεια και επήλθε σημαντική μείωση του χρόνου αναμονής των προς εξέταση περιστατικών, ως εξής:

Για την Αττική ο μέσος χρόνος αναμονής για περιστατικά όλων των ειδικοτήτων είναι δύο με τρεις μήνες το αργότερο, ενώ για την υπόλοιπη Ελλάδα τέσσερις έως έξι μήνες, και ενίοτε για περιπτώσεις νευρολογικών, ψυχιατρικών και καρδιολογικών περιστατικών ο χρόνος αναμονής ενδέχεται να ξεπερνά τους έξι μήνες.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι κατά την πάγια τακτική της αρμόδιας Δ/σης Αναπηρίας και Ιατρικής της Εργασίας του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τα πάσης φύσεως αιτήματα των εκπαιδευτικών προς τα σημεία παροχής υπηρεσιών ΚΕ.Π.Α.

(μεταθέσεις, προσλήψεις, διαθεσιμότητα κ.λπ.) εξετάζονται κατά προτεραιότητα, αρκεί να συνοδεύονται από τα κατά περίπτωση (υπηρεσιακά) παραστατικά που να αιτιολογούν την εν λόγω επίσπευση.

Εσωτ. Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού (Α.Π. 3737/22-10-13)
2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα
3. Γραφείο κ. Γεν. Δ/ντή Δ.Υ.
4. Δ/ση Διοικ. Οργάνωσης Τμήμα Α'

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ**

Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ



ΡΙΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ